
会 議 録 

会 議 名 第3回 八王子市子ども・若者育成支援センター愛称候補選出会議 

日 時 令和6年（2024年）3 月 3日（日） 午前 10時 00分～12時 00分 

場 所 八王子市生涯学習センター 第 7会議室 

出

席

者

氏

名 

参 加 者 
角中 明香里、吉良 松風、小林 千乃、中島 瑛太、中本 慧、野村 歩、山

中 美幸、山本 創太 

説 明 者 初宿 和夫市長、小俣 英一青少年若者課長、中島 功主査 

事 務 局 井垣 利朗主査、永井 太主査、後藤 康次主査 
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公開・非公開の別 公開 
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配 付 資 料 名  

会 議 の 内 容 

 

使用する愛称について 

 

【説明者】本日は市長にお越しいただきました。 

 

【市長】皆さん、多数寄せられたアイデアの中から、候補を厳選していただき、

ありがとうございました。皆さんが選出した素敵な候補の中から、一つを選ば

せてもらいました。 

愛称の最終案は、「はちビバ」に決定しました。 

この愛称の発案者は、「はちおうじ」と「遊び場」を組み合わせ、センターのイ

メージを表したそうです。また、語尾が「バ」であることで、居場所、活動場所、

意見表明の場所、相談の場所など健全育成の拠点の意味を持たせることが

できると言えますし、「ビバ」には「喜ばしい、祝う」という意味もあり、まちのみ

んなで成長を喜び合えるように、といった願いを込めることもできます。 

「はち」はこれらの言葉の組み合わせだとわかりやすいように、ひらがなにし

ました。言いやすく、素敵なネーミングだと思っています。 

 

【説明者】皆さんの賛同が得られれば、拍手をいただきたいと思いますが、い



かがですか。 

 

（参加者拍手） 

 

【説明者】なお、使い方ですが、言いやすさ等を考慮し、「はちビバ浅川」のよう

に使いたいと思います。 

 

（感想等懇談～集合写真・記念撮影～市長退室） 

 

愛称を広めるために 

 

【説明者】愛称は決まりましたが、これから使ってもらうために、定着するため

にはどうしたらいいか、自由に意見を出してもらえますか。 

○いろいろな人の意見を聴いて決めたことを大事に伝えてほしい。 

○学校で配られる「お知らせ」に「はちビバ」と大きく載せたほうがよい。 

○広報に掲載してはどうか。 

○イメージキャラクターをつくってみてはどうか。 

○広く「はちビバ」に決まった理由を伝えてほしい。 

○大人向けには書類に細かく動機、背景を載せて伝えるといい。 

○行事の機会を利用して周知するとよい。 

○ポスターを作って各館の入口に貼る。 

○まずは既存のユーザーに広がらないといけない。 

○ポスターには、愛称の理由も載せたほうがいいのでは。 

○インターネットや SNS などを使った周知 

○給食ソングのように、はちビバの歌を作って施設内で聴く機会を作る。 

○利用者カードを作ってキャラクターのイラストを載せ、イメージを作る。 

○職員は、率先して愛称を使うべき。 など 

 

【説明者】ロゴはあったほうがいいですか。あったとしたらどのようなデザイン

がいいとか、アイデアはありますか。 

○あるとしたらフォントは緩いほうがいい。 

○ボードゲームとか児童館でできる遊び系のマーク、背景があるといい。 

○ビバ、と楽しんでいる人たちが描かれていてもいいのでは。 など 

 

【説明者】色のこだわりはありますか。 

（特に意見なし） 

 

【説明者】すぐできそうだな、と思うものはありますか。 

○「お知らせ」への掲載とか。 

○キャッチフレーズやロゴ。 



○インターネットを使った周知。 

 

【説明者】自分たちが関われそうなものはありますか。 

○イベントに参加する。 

○私たちも「はちビバ」を積極的に使う。 

○キャラクターを作る。 

○ポスター作り。 

○ソングの歌詞。 

 

【説明者】私たちも関われそう、という領域では、皆さん又は子ども・若者にお

声がけさせていただくかもしれません。その際はぜひ協力していただけたらと

思います。 

 

【説明者】今日は朝からありがとうございました。すぐできるものの中で広報、

ホームページ、この辺りは早速準備をしていきたいと思います。4 月 1 日の広

報では愛称のお知らせに関する記事を載せたいと思います。 

では、以上で終了となります。3 回にわたっての会議に出席いただき、あり

がとうございました。 

 

 


